



Αρ.πρωτ: 40 / 2019

Αθήνα, 25 Ιουλίου 2019

Προς:

Το Διοικητικό Συμβούλιο

ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΕ

Υποδιεύθυνση Διακυβέρνησης Θεμάτων Μετοχολογίου και Μετόχων ΕΤΕ

α) μέσω συσκευής fax 2103343410

β) μέσω email GIANNOPOULOS.NIK@NBG.GR & contact.center@nbg.gr

**ΑΙΤΗΣΗ ΜΕΤΟΧΟΥ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΗ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ**

ΣΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ

31/07/2019

Εκπροσωπούμε μια ομάδα επενδυτών & εμπειρογνομόνων που έχουν δημιουργήσει την Ένωση Ελληνικών Επενδυτών με σκοπό την παρακολούθηση και διαφύλαξη των δικαιωμάτων των φυσικών και νομικών προσώπων που επενδύουν σε χρηματοπιστωτικά μέσα και συμμετέχουν στις αγορές κεφαλαίων και χρηματαγορών στην Ελλάδα.

Με την παρούσα αίτηση, και βάσει των δικαιωμάτων των μετόχων μειοψηφίας που προβλέπονται από το καταστατικό σας, επιθυμούμε να παράσχετε στην ΓΣ, στην οποία προγραμματίζουμε να συμμετέχουμε με εκπροσώπους μας, αναλυτική πληροφόρηση για τα παρακάτω **4 θέματα**:

1^ο ΘΕΜΑ : ΛΕΠΕΤΕ

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του Τύπου, η συνολική «ζημία» ή «επιβάρυνση» των Οικονομικών Καταστάσεων της ΕΤΕ ως απόρροια του Νόμου Πετρόπουλου, φέρεται να υπερβαίνει ακόμη και το 1 δις ευρώ, ενώ η πρόβλεψη που είχε η ίδια η Τραπεζα κάνει γραπτώς στο «Investors Day» στις 16 Μαΐου 2019 στο Λονδίνο ήταν για 36 εκατ. ευρώ.

Όπως πληροφορούμαστε από την πρόσφατη εκδίκαση στο ΣτΕ όπου προσέφυγε η ΕΤΕ με Αίτηση Αναστολής κατά του Νόμου, η Τράπεζα δεν αμφισβήτησε τελικά την καταβολή του ποσού αυτού, το οποίο το αρμόδιο Συμβούλιο του ΣτΕ της επιδίκασε να καταβάλλει, αλλά



ισχυρίστηκε ότι η τελική της «ζημία» είναι άνω τελικά του 1 δις ,λόγω των αναλογιστικών προβολών για τα έτη 2019-24 και επέκεινα.

Επειδή το ζήτημα αυτό είναι ΜΕΙΖΟΝ να διασαφηνιστεί πλήρως, σας ερωτούμε τα εξής:

A. Ποια Αναλογιστική Μελέτη επικαλεσθήκατε στο ΣτΕ, κι αν τελικά υπάρχει. Αν δεν υπάρχει, από πού προκύπτει η επιβάρυνση του 1 δις τελικά και αν έχετε ήδη κάνει σχετική αναλογιστική πρόβλεψη στις Οικονομικές καταστάσεις του 2019

B. Δεδομένου ότι το ποσόν αυτό, όπως ισχυρίζεσθε, προκαλεί επιβάρυνση του ΔΚΕ (CET1) 300 μονάδων βάσης (3%) , εάν το έχετε ήδη συμπεριλάβει στις σχετικές σημειώσεις που αφορούν τον ΔΚΕ.

Γ. Εν τέλει, επιθυμούμε μια κάθετη και ολοκληρωμένη απάντηση εάν, ΧΩΡΙΣ Αναλογιστική Μελέτη, μπορεί να γίνει εγγραφή τέτοιας μελλοντικής επισφάλειας κατά τα ΔΛΠ 37 & (IAS) 19 και αν δεν μπορεί, γιατί αφήνετε αναπάντητα τα δημοσιεύματα στον Τύπο, όπου η επίκληση και η διαρροή ανεπιβεβαίωτων πληροφοριών περί ενός τεράστιου ποσού ενδεχομένως «χειραγωγεί» διά της ΜΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΣ σας την μετοχή προς τα κάτω, ανοίγοντας και τη όρεξη στους short sellers ;

2^ο ΘΕΜΑ : ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ - ΑΠΟΥΣΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ ΣΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΜΕΤΟΧΟΥ

Εν όψει της συνεργασίας μας (για την υπόθεση FF) με τον Διεθνή Οργανισμό International Shareholder Services ISS , η Ένωση μας σκοπεύει να παρακολουθεί στενά την ανταπόκριση των ελληνικών εισηγμένων εταιριών στα αιτήματα των μετόχων τους και να τις βαθμολογεί αντίστοιχα.

Σχετικά λοιπόν επισημαίνουμε ότι σας έχουμε υποβάλλει 2 επιστολές με ερωτήματα και ζητήσαμε αναλυτική πληροφόρηση, ωστόσο δεν έχουμε λάβει έγγραφη απάντηση Συγκεκριμένα :

α) Δεν έχει απαντηθεί η επιστολή της ΕΝΩΣΗΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ της 21/02/2019 με θέμα [Αίτημα ενημέρωσης για το IRS μεταξύ ΕΤΕ & Ελληνικής Δημοκρατίας](#) και

β) Δεν έχουμε λάβει απάντηση επίσης στο από 28/08/2018 [Αίτημα χορήγησης των Αποτιμήσεων της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΕ από ανεξάρτητο εκτιμητή σύμφωνα με τις απαιτήσεις των παρ. 4 και 9 του άρθρου 6Α του Ν3864/10](#)

Κατόπιν των ανωτέρω, θέτουμε στο ΔΣ το παρακάτω Δ. ερώτημα μετόχου:



Προτίθεται η διοίκηση της Τράπεζας , τηρώντας τις αρχές της εταιρικής διακυβέρνησης να απαντήσει στα ερωτήματα της μετόχου ΕΝΩΣΗΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ ;

3^ο ΘΕΜΑ : ΕΠΙΛΟΓΗ ΠΩΛΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΝΓΑΙΑ - ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΑΠΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΜΙΣΘΩΣΕΩΝ

Η ΕΤΕ γνωρίζουμε ότι διψά για έσοδα . Η ΠΑΝΓΑΙΑ ήταν μια θυγατρική της που ιδρύθηκε το 2010 , μέσα στην κρίση δηλαδή , στηρίχτηκε σε όλη τη διάρκεια της κρίσης από την ΕΤΕ , η δε μερική πώληση της σε "επενδυτή" έγινε με δάνεια από την ΕΤΕ .

Ε. ερώτημα μετόχου: Τώρα που η αγορά ακινήτων ανεβαίνει και τα κέρδη είναι συνεχή και αυξανόμενα (ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΝΓΑΙΑ Α.Ε.Ε.Α.Π.: Κέρδη €115,1 εκατ. για το 2018) , γιατί επιλέγει τώρα η ΕΤΕ να αποεπενδύσει ;

Επισημαίνουμε ακόμα ότι η ΠΑΝΓΑΙΑ από όταν δημιουργήθηκε ως θυγατρική της ΕΤΕ έχει στην κατοχή της 241 ακίνητα όπου στεγάζονταν καταστήματα της ΕΤΕ ,για τα οποία πληρώνει 80 εκ ετήσιο μίσθωμα η ΕΤΕ !

ΣΤ. ερώτημα μετόχου : Τώρα που υπάρχει η (υποχρεωτική) προοπτική συνεχούς μείωσης των καταστημάτων λόγω της επέλασης της ηλεκτρονικής τραπεζικής , γιατί έχει παραιτηθεί η ΕΤΕ από το δικαίωμα καταγγελίας των εμπορικών μισθώσεων της ; (βλ σελ 224/258 οικονομικών καταστάσεων 2018)



στ. Δεσμεύσεις από λειτουργικές μισθώσεις

	Όμιλος		Τράπεζα	
	31.12.2018	31.12.2017	31.12.2018	31.12.2017
Έως ένα (1) έτος	24	15	87	81
Από ένα (1) έτος έως και πέντε (5) έτη	35	29	299	295
Πέραν των πέντε (5) ετών	137	143	1.187	1.289
Σύνολο	196	187	1.573	1.665

Το μεγαλύτερο μέρος των δεσμεύσεων από λειτουργικές μισθώσεις της Τράπεζας αφορά σε δεσμεύσεις προς την Εθνική Παναγία Α.Ε.Ε.Α.Π., εταιρεία του Ομίλου που δραστηριοποιείται σε επενδύσεις σε ακίνητα. Γενικά, οι λειτουργικές μισθώσεις έχουν διάρκεια

Σημειώσεις επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων Όμιλος και Τράπεζα

έως 25 έτη, με δικαίωμα ανανέωσης της μίσθωσης μετά τη λήξη. Η Τράπεζα έχει παραιτηθεί από το δικαίωμα καταγγελίας, με βάση τις διατάξεις περί εμπορικών μισθώσεων, για το μεγαλύτερο μέρος των μισθώσεων με διάρκεια τα 15 έτη, καθώς επίσης και για ορισμένες μισθώσεις με διάρκεια τα 25 έτη ανάλογα με το κάθε μισθωμένο ακίνητο και εντός των προβλεπόμενων ορίων από τις συμβάσεις.

4^ο ΘΕΜΑ : ΜΗ ΚΑΤΟΧΗ ΜΕΤΟΧΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΛΗ ΔΣ

Διαβάζουμε στη σελ 65/258 των οικονομικών καταστάσεων 2018 :

Κοινές μετοχές

Ακολούθως παρατίθεται πίνακας με τις μετοχές της Τράπεζας, που κατέχουν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου:

Όνοματεπώνυμο	Ιδιότητα	Αριθμός κοινών μετοχών της Τράπεζας την 31 Δεκεμβρίου 2018
Κώστας Μιχαηλίδης	Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου (Πρόεδρος)	-
Παύλος Μυλωνάς	Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου (Διευθύνων Σύμβουλος)	3.341
Παναγιώτης Δασμάνογλου	Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου (Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ.)	80
Δημήτριος Καποτόπουλος	Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου (Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ.)	2.668
Ιωάννης Ζωγραφάκης	Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου	-
Claude Piret	Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου	-
Χάρης Μάκκας	Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου	-
Eva Cederbalk	Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου	-
John McCormick	Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου	-
Andrew McIntyre	Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου	-
Περικλής Δρούγκας	Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου	-
Σύνολο		6.089

Τα 8 από τα 11 μέλη του ΔΣ συνεπώς δεν έχουν μετοχές στην τράπεζα ! Ενώ και τα άλλα 3 μέλη έχουν μόνο 6.089 μετοχές (σε σύνολο 914 εκατομμυρίων μετοχών) αξίας σημερινής (X 2,4 ΕΥΡΩ/ΜΤΧ) 14.613 ευρώ , παρά τα όσα γράφονται στην παρ 8.18 του κώδικα εταιρικής διακυβέρνησης



8.18 **Δέσμευση ως προς την ιδιοκτησία μετοχών ΕΤΕ:** Αποβλέποντας στην εναρμόνιση των προσωπικών του συμφερόντων με τα μακροπρόθεσμα συμφέροντα των μετόχων της ΕΤΕ, είναι ευκαταίε τα μέλη του ΔΣ να αποκτούν μετοχές ΕΤΕ. Πλέον των λοιπών υποχρεώσεων δημοσιοποίησης που αφορούν στην απόκτηση και διάθεση μετοχών της ΕΤΕ, τα μέλη του

θέτουμε λοιπόν το παρακάτω τελευταίο ερώτημα , ώστε να διαπιστωθεί ο βαθμός πίστης των μελών του ΔΣ στην καλή πορεία της μετοχής της εταιρείας :

Z. ερώτημα μετόχου : Δεν εμπιστεύονται , τα μέλη του ΔΣ , την τράπεζα την οποία διοικούν ώστε να διατηρούν ένα μικρό έστω, αλλά σημαντικό ποσό της περιουσίας τους , σε μετοχές της ;

Με τιμή
Για την μέτοχο Ένωση Ελλήνων Επενδυτών



Γιάννης Κυριακόπουλος
πρόεδρος ΔΣ

